
Τόκοι στις Φορολογικές Δηλώσεις - Διευκρινήσεις

Μετά από διευκρινιστική εγκύκλιο του υπουργείου Οικονομικών, τους τόκους καταθέσεων
στη φορολογική δήλωση θα τους δηλώσουν οι πραγματικοί δικαιούχοι. Δηλαδή αν υπάρχει
κοινός λογαριασμός με τους γονείς και τα παιδιά που είναι προστατευόμενα μέλη τότε οι
τόκοι δηλώνονται από το γονέα.

  

Ειδικά στην περίπτωση των ανηλίκων, που είναι προστατευόμενα μέλη θα πρέπει:

  

{googleads left}

  

Να γραφεί υποχρεωτικά το ΑΜΚΑ και προεραιτικά το ΑΦΜ τους

  

Στην περίπτωση που οι προστατευόμενοι είναι ενήλικες τότε:

  

Πρέπει να γραφεί υποχρεωτικά και το ΑΜΚΑ και το ΑΦΜ τους

  

Εξαιρούνται από το ΑΜΚΑ μόνο οι κάτοικοι εξωτερικού.

  

Στην ηλεκτρονική υποβολή είναι υποχρεωτική η αναγραφή της ημερομηνίας γέννησης
υποχρέου και συζύγου στις περιπτώσεις που δεν εμφανίζεται προσυμπληρωμένη από το
σύστημα.

  

- Είναι υποχρεωτική η αναγραφή όλων των εισοδημάτων του φορολογουμένου ανεξάρτητα
από τον τρόπο φορολόγησής τους, καθώς και των απαλλασσόμενων από το φόρο
εισοδημάτων. Για τα αυτοτελώς ή με ειδικό τρόπο φορολογούμενα εισοδήματα
αναγράφεται και ο παρακρατηθείς ή αποδοθείς κατά περίπτωση φόρος.

  

 1 / 3



Τόκοι στις Φορολογικές Δηλώσεις - Διευκρινήσεις

Στις περιπτώσεις κοινών λογαριασμών σε χρηματοπιστωτικά ιδρύματα (κάθε μορφής στην
Ελλάδα ή στο εξωτερικό) υπάρχει υποχρέωση δήλωσης των ποσών των τόκων καταθέσεων
που αναλογούν στους πραγματικούς δικαιούχους οι οποίοι καθορίζονται με βάση τις
πραγματικές περιστάσεις. Ο προϊστάμενος της ΔΟΥ έχει, σε κάθε περίπτωση, την
διακριτική ευχέρεια να κρίνει διαφορετικά.

  

- Τα έντυπα της αναλυτικής κατάστασης για τα μισθώματα ακινήτων (Ε2), του
μηχανογραφικού δελτίου οικονομικών στοιχείων επιχειρήσεων και επιτηδευματιών (Ε3), της
βεβαίωσης αποδοχών και συντάξεων, καθώς και της δήλωσης κατοχής μηχανημάτων έργων
(Ε16), συνυποβάλλονται με τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων,
ανάλογα με την κατηγορία των δηλούμενων εισοδημάτων.

  

- Κατά την υποβολή της δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων
ηλεκτρονικά μέσω διαδικτύου, πρέπει πρώτα να καταχωρούνται τα έντυπα Ε2 και Ε3, όταν
απαιτούνται και κατόπιν η δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων (Ε1).

  

- Κατά την ηλεκτρονική υποβολή του εντύπου Ε2

  

Για τη συμπλήρωση της στήλης 4 αυτού, θα πρέπει να γίνεται η επιλογή της κατηγορίας του
δηλούμενου ακινήτου (οικία, κατάστημα, γραφείο, εμπορικό κέντρο, χώρος στάθμευσης,
αποθήκη, σχολείο, οικοτροφείο, φροντιστήριο, ξενοδοχείο, νοσοκομείο ή κλινική, γήπεδο,
αθλητικές εγκαταστάσεις, αίθουσα κινηματογράφου ή θεάτρου, χώρος τοποθέτησης
επιγραφών, βιομηχανοστάσιο, γαία/αγρός, άλλο είδος). Ειδικά και μόνο για το οικονομικό
έτος 2013 η κατηγοριοποίηση θα γίνεται κατ'αντιστοιχία με τις κατηγορίες ακινήτων του
περιουσιολογίου.

  

Στη στήλη 18 του εντύπου αναγράφεται υποχρεωτικά ο αριθμός παροχής ρεύματος όλων
των ακινήτων.

  

- Κατά την ηλεκτρονική υποβολή της δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών
Προσώπων (Ε1):
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Όταν συμπληρώνονται οι κωδικοί 019−020, απαιτείται η αναγραφή των ΑΦΜ εργοδοτών και
σε περίπτωση που υπάρχουν περισσότεροι από τρεις (3) εργοδότες, πρέπει να επιλεγεί ο
εργοδότης με το 75% των ακαθαρίστων εσόδων. Αυτό προκειμένου να απαλλάσσονται οι
μισθωτοί με μπλοκάκι από την καταβολής εισφοράς αλληλεγγύης.

  

- Στις περιπτώσεις που η δήλωση φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων
υποβάλλεται χειρόγραφα μέσω Δ.Ο.Υ., συνυποβάλλονται, κατά περίπτωση, τα πρωτότυπα
δικαιολογητικά, από τα οποία αποδεικνύεται η συνδρομή των προϋποθέσεων για τη
φορολογική απαλλαγή, έκπτωση ή ελάφρυνση που επικαλείται ο υπόχρεος
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